

## 新北地檢署辦理103年選舉查察分區座談

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪、最高法院檢察署檢察總長顏大和、警政署署長王卓鈞、調查局局長汪忠一、廉政署署長賴哲雄今日前往新北地檢署參加「103年地方公職人員選舉查察分區座談會」，凝聚辦案團隊查緝賄選共識，宣示淨化選風及防止金錢、暴力介入選舉之決心。會中由檢、警、調、政風機關就選情分析、情資提供、查賄及反賄具體措施、執行績效提出報告。

新北地檢署強調預防宣導與查賄、防暴併重之立場，就選舉案件之處理本諸「事前防制、優勢查察、公正執法、嚴守程序正義」原則，並重申打擊賄選犯罪及維護選舉公平性之執法立場。在統合警、調、政風單位綿密佈署、廣泛蒐集情資下，截至10月9日止，立案偵辦之案件已達110件，未來將持續積極偵辦。

為防止暴力介入選舉，新北地檢署成立選舉防暴陳抗事件小組，與警方

研議期前防制黑道、暴力介入選舉計畫，密集執行掃黑、肅槍、緝毒專案，嚴密監控列管黑道及激進份子，防止滋事。此外，為妥適因應可能之陳情抗爭事件，新北地檢署亦蒐集相關判決見解，提供警方作為執法參考。



## 吳次長接見聖露西亞拉柯比奈部長等一行

【本刊訊】聖露西亞國安、內政、法務部長拉柯比奈（Victor P. La Corbiniere）伉儷於10月8日下午拜會法務部，由政務次長吳陳鏗接見，並由國際及兩岸法律司副司長周懷廉及專員沈珮芸陪同。

吳政務次長首先感謝露國一直以來支持我國加入聯合國所屬國際組織，足見兩國邦誼密切友好。臺灣兩國目前在國家安全及司法方面進行之合作有刑事鑑定器材購置計畫(Forensic Equipment Procurement Project)及監獄水泥磚生產設備計畫(Bordelais Correctional Facility Block Making and

Operations Project)等2項計畫，目前進行順利。

拉柯比奈部長表示衷心感謝我政府長期對露國之支持及協助，露國亦將持續支持臺灣加入各國際組織，深化彼此邦誼，為兩國人民謀求更大之福祉。露國曾為英國及法國各殖民統治達7次之多，故法制、文化等各方面均深受英、法兩國影響，司法制度兼採習慣法及成文法，以東加勒比海最高法院為最高審理機關，法官則在東加勒比海各國間巡迴審理案件，與臺灣之司法制度有相當大之差異。

吳次長與拉柯比奈部長伉儷就雙方

國情、法律制度等交換意見。會後安排拉柯比奈部長參觀臺灣臺北地方法院檢察署偵查庭及拘留室相關設備，並前往臺灣臺北地方法院法庭旁聽法官審理案件情形，拉柯比奈部長對我國檢察及司法機關內部環境及運作有初步之認識並留下深刻印象。



## 廉政署推動水資源廉政平臺及行政透明

【本刊訊】臺灣透明組織理事長黃榮護及經濟部水利署主任秘書賴建信率隊，於103年10月2日拜會法務部廉政署，就「水資源廉政平臺」及「行政透明」等議題充分交換意見，並達成持續合作推動廉政平臺及行政透明的共識。

黃理事長特別指出，廉政署協助經濟部水利署南區水資源局建立「全民顧水 臺灣足水」廉政平臺，此一跨部會合作模組，讓全民能夠參與監督公共工程，達到真正行政透明；黃理事長並表達臺灣透明組織希望能與廉政署維持協力夥伴關係，永續推動「行政透明」。

「全民顧水 臺灣足水」專案，係有感於「曾文南化烏山頭水庫治理及穩定南部地區供水計畫」攸關南部地區防洪及水資源永續利用，且涉及龐大經費支出，廉政署本於興利服務思維，與南水局共同建立聯繫溝通平臺，於該局網站建置行政透明專區，揭示工程預算編列、採購資訊、施工內容、進度及督工等資訊，以杜絕圍標、綁標的可能，其中「曾文水庫發電及永久河道放水進水口攔汙柵延長工程」於專案實施期間，榮獲第12屆公共工程金質獎優等。

水利署賴主任秘書表示，透過廉政平臺推動各項行政透明作為，使重大

工程得以順利發包，避免不當勢力介入，除可打造讓公務員安心的工作環境，亦能使廠商公平競爭。

廉政署賴署長則表示，協助機關推動「行政透明」是廉政署防貪工作主軸之一，也是落實「廉政有感」的具體作為，透明化不僅可以消弭政府與民眾的資訊不對稱，更可以提供民眾直接監督政府的可及性，預防貪瀆發生。賴署長並以「平臺取代播臺」概念作為發想，提出廉政平臺就是以跨域整合方式，結合檢察、廉政、中央部會、地方政府及民間社會等群體力量，透過公民參與監督方式，敦促機關自主檢視，以提升民眾對政府施政的信賴。